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議会運営委員会 会議録

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

日 時 令和３年５月２１日（金曜日）

午前１０時００分開会，午前１０時３５分閉会

場 所 第３委員会室

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

日 程

１ 開 会

２ 委員長挨拶

３ 議長挨拶

４ 協議事項

（１）令和３年第３回（９月）定例会の日程（案）について

（２）令和３年第２回（６月）定例会の運営について

① 日程について

② 上程される議案等について

ア 報 告（１０件）

イ 条 例（ ３件）

ウ 補 正 予 算（ ３件）

エ 契 約（ ２件）

③ 各種委員会委員の選出について

【土浦市子ども・子育て会議委員（選出すべき人数 １名）】

・委員の任期 令和３年７月１日～令和５年６月３０日まで

・従来の選出方法 文教厚生委員会から１名選出

【土浦市環境審議会委員（選出すべき人数 ２名）】

・委員の任期 令和３年７月１日～令和５年６月３０日まで

・従来の選出方法 総務市民委員会及び産業建設委員会から各１名選出

【土浦市青少年問題協議会委員（選出すべき人数 ２名）】

・委員の任期 令和３年７月１日～令和５年６月３０日まで

・従来の選出方法 文教厚生委員会から２名選出

【土浦市地域医療運営協議会委員（選出すべき人数 ３名）】

・委員の任期 令和３年７月１日～令和５年６月３０日まで

・従来の選出方法 総務市民委員会及び文教厚生委員会，

産業建設委員会から各１名選出

【土浦市男女共同参画推進委員会委員（選出すべき人数 １名）】

・委員の任期 令和３年７月１日～令和６年６月３０日まで

・従来の選出方法 総務市民委員会から１名選出
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（３）茨城県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙について

（４）政治倫理審査委員会委員の委嘱について

（５）その他

５ 閉 会

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

出席委員（５名）

委員長 海老原 一郎

副委員長 吉田 千鶴子

委 員 矢口 清

委 員 塚原 圭二

委 員 勝田 達也

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

欠席委員（２名）

委 員 吉田 博史

委 員 鈴木 一彦

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

その他出席した者

議 長 小坂 博

副議長 島岡 宏明

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

説明のため出席した者（５名）

副市長 東郷 和男

副市長 栗原 正夫

市長公室長 川村 正明

財政課長 山口 正通

財政課財政係長 小神野 昭博

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

事務局職員出席者

局 長 小松澤 文雄

次 長 天貝 健一

係 長 小野 聡

主 任 津久井 麻美子

主 任 松本 裕司

主 幹 鈴木 優大

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

傍聴者（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――
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○海老原委員長 おはようございます。ただ今より議会運営委員会を開会いたします。

傍聴はありませんね。

（「ありません」との声あり）

○海老原委員長 では，議長の方からご挨拶願います。

○小坂議長 おはようございます。６月の定例会前の議会運営委員会ですので審議の程

よろしくお願いいたします。

○海老原委員長 それでは，早速，協議事項に入ります。協議事項１令和３年第３回９

月定例会の日程案について，協議をお願いします。執行部から説明をお願いします。

○東郷副市長 サイドブックス，議会運営委員会，令和３年，５月２１日開催，資料１

です。令和３年第３回定例会案でございます。９月７日火曜日開会。１０月１日金曜日

閉会の会期ということです。よろしくお願いいたします。

○海老原委員長 ただ今の件で，何かご意見ありますか。

（「なし」の声あり）

〇海老原委員長 それでは，第３回定例会の日程については，執行部説明のとおりとい

たします。次に，令和３年第２回（６月）定例会の運営についての協議をお願いします。

執行部から日程について説明をお願いします。

○東郷副市長 サイドブックス資料の２です。令和３年第２回定例会の日程案でござい

ます。６月１日火曜日開会，６月１７日木曜日閉会の会期でお願いしたいということで

す。全員協議会を初日の６月１日９時３０分からお願いをしたいと思います。案件とい

たしましては，土浦市地域医療教育講座。寄附講座の継続の説明を出させていただきた

いと思います。それから新型コロナワクチンの体制についての２点についてご報告申し

上げたいと思います。それから中日。中間で。最終日で何か案件があればお願いしたい

と思います。以上です。

○海老原委員長 ただ今の件で，何かご意見ありますか。

（「なし」の声あり）

○海老原委員長 次に，上程される議案等の説明をお願いします。まず，報告について，

執行部から説明をお願いします。

〇川村市長公室長 第２回定例会の議案等概要につきまして御説明いたします。サイド

ブックス議会運営委員会，令和３年，５月２１日開催，議案等概要をご準備ください。

まず，表紙をご覧ください。今回の提出案件は，表紙にございますように，報告１０件，

議案８件，合わせて１８件でございます。２ページをお願いします。提出案件の一覧で

ございます。報告といたしまして，予算の繰越７件，法人の経営状況３件，議案といた

しまして，条例３件，補正予算３件，契約・財産の取得２件，をお願いするものでござい

ます。３ページをご覧ください。報告案件についてご説明いたします。報告第１６号か

ら第２２号までの７件につきましては，各会計の予算の繰越でございます。内容は，４

ページの繰越の概要のとおりでございます。会計区分毎の繰越額及び主な事業を掲載し

ております。今回は３月議会で議決いただきました，新型コロナウイルス感染症対応地

方創生臨時交付金充当事業の繰越事業が多数あることから，件数が例年のおよそ２倍と

なっております。なお，表の中ほどにある，一般会計の事故繰越につきましては，土浦

港周辺広域交流拠点民間事業者誘導事業において，新型コロナウイルス感染拡大に伴う
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緊急事態宣言発出等の影響により，民間事業者との協議等の業務が中断したことにより，

履行期間内に業務を完了することができなかったことによるものですが，本事業は，当

初令和元年度の事業であり，一度令和２年度へ繰越していることから，事故繰越となり

ます。表の一番下，合計で７６件，約４２.８億円について，予算の繰越措置を行うもの

でございます。なお，参考までに平成２９年度からの繰越額を表の下にお示ししており

ます。５ページをお願いします。報告第２３号から第２５号につきましては，市が資本

金等の２分の１以上を出資しております法人については，地方自治法の規定により，事

業計画を提出することになっていることから，産業文化事業団外２法人の令和３年度事

業計画について，ご報告申し上げるものです。主な事業計画は記載のとおりでございま

す。なお，資料については，サイドブックスの法人の経営状況フォルダに掲載しており

ますので，後ほどご覧いただきたいと思います。報告案件についての説明は以上でござ

います。

〇海老原委員長 ただ今の説明で何かありますか。

（「なし」の声あり）

〇海老原委員長 では次に，条例から契約までについて，説明をお願いします。

〇川村市長公室長 ６ページをお願いします。条例３件についてご説明いたします。議

案第３８号土浦市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改

正につきましては，厚生労働省令の改正に伴う改正で，家庭的保育事業者の業務負担軽

減のための改正でございます。施設利用における諸記録の作成，保存等について，これ

までの書面に替えて電磁的記録による対応を認める改正の外，用語整理を行うもので，

本年７月１日から施行するものです。議案第３９号土浦市特定教育・保育施設及び特定

地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部改正につきましては内閣府令の

改正に伴う改正で，国の基準改正に伴う用語整理及び字句の整理を行うもので，公布の

日から施行するものでございます。議案第４０号土浦市立学校の設置及び管理に関する

条例の一部改正については，土浦市立幼稚園の再編計画に基づく改正で，市立学校の名

称及び位置を定める別表中，土浦幼稚園の名称及び位置を削除する改正でございます。

合わせて，関係条例である，市立幼稚園保育料等徴収条例の廃止及び学区審議会条例の

幼稚園関連の記載を削除するもので，令和４年４月１日から施行するものです。７ペー

ジをご覧ください。補正予算についてご説明いたします。議案第４１号から第４３号は，

令和３年度一般会計及び特別会計の補正予算でございます。予算総括表をご覧ください。

今回の補正は，歳入歳出それぞれ，一般会計で３億３７６万７,０００円，特別会計に８

０７万７,０００円，合計で３億１,１８４万４,０００円を追加し，総額で９２２億５,

８９４万３,０００円とするものでございます。まず，一般会計の補正予算につきまして

は，下の一般会計歳入歳出予算をご覧ください。歳入歳出それぞれ，３億３７６万７,０

００円を追加し，総額を５１１億７,０８６万６,０００円とするものでございます。歳

入につきましては，国庫支出金，県支出金，繰越金，諸収入，市債の増でございます。歳

出につきましては，８ページの概要をご覧ください。３款民生費，１項社会福祉費，１

目社会福祉総務費には項目が３つございます。備考欄の上から順に説明させていただき

ます。国民健康保険特別会計操出金は，国民健康保険特別会計の補正予算に伴うもので，

令和３年度当初予算への計上が漏れておりました，国民健康保険事務共同電算処理業務

委託料について，通信運搬費からの流用で対応しておりましたが，その通信運搬費に不

足が生じ，不足額を補填するための一般会計からの操出金の増でございます。２つ目，

介護保険特別会計操出金は，介護保険特別会計の補正によるもので，昨年度末の法改正

に伴う介護保険システム改修のための委託料の増に伴う一般会計からの操出金の増でご
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ざいます。３つ目，新治総合福祉センター施設整備事業は，新治総合福祉センター大浴

場の浴槽及び配管から漏水していることが判明したことから，漏水箇所の補修のための

費用の計上でございます。２項児童福祉費，３目児童手当費低所得の子育て世帯生活支

援特別給付金支給事業は，低所得の子育て世帯，ひとり親世帯以外の世帯に対する生活

支援特別給付を行うための費用の計上で，１０分の１０国の補助があることから，歳入

に同額計上するものでございます。４款衛生費，１項保健衛生費，２目予防費予防費関

係新型コロナウイルス対策事業は，令和２年度に実施した，高齢者及び基礎疾患を有す

る市民対象のＰＣＲ検査・抗原定量検査助成事業の国補助金の精算により，超過交付分

を返還するものでございます。６目母子保健事業費フッ化物洗口普及事業は，幼児期の

虫歯予防の取組として，令和元年度から茨城県のモデル事業に参加して実施しておりま

すが，本年４月になってから，新たに県の補助要項が示されたことから，今年度新規導

入２施設分の補助金の受入について財源更生するものです。歳出については，当初予算

に計上しております。７目診療所費休日緊急診療所運営事業は，休日緊急診療所におい

て，マイナンバーカードの保険証利用を可能とするため，オンラインでの資格確認シス

テム機器の導入費用等の計上でございます。なお，維持経費を除く初期導入費用につい

ては，社会保険診療報酬支払基金から補助があることから，歳入にその他の収入として

計上するものです。７款土木費，３項河川費，３目排水路整備事業費都市下水路整備事

業は，桜土浦インターチェンジ付近の西根竹の入都市下水路については，特定防衛施設

周辺整備調整交付金を活用し，年次計画により継続的に整備をしておりますが，今般，

防衛省北関東防衛局から令和３年度中に別の水路合流点まで施工を延長するよう依頼が

あったことから，工事区間の延長に伴う工事請負費の計上です。４項都市計画費，２目

都市施設管理費都市施設管理事業は，市町村の都市再生整備計画に基づき実施される事

業のうち，中心市街地活性化に資する事業が対象の国の補助である都市構造再編集中支

援事業が，本年度活用できることが判明したことから，土浦駅東西口エレベーター２基

を新法対応のエレベーターに更新する費用の計上です。財源として，国庫補助２分の１

を計上するものです。なお，更新後のエレベーターには，サイクリストが自転車を押し

たまま乗ることが可能となります。９款教育費，３項中学校費，１目学校管理費中学校

施設管理事業は，民間企業からの寄付及びその意向に基づき，土浦第２中学校に時計塔

を設置する費用の計上です。寄付については，昨年度末に受け入れをしております。５

項社会教育費，２目文化財保護費指定文化財等監理事業は，国登録有形文化財建造物で

ある一色家住宅の寄付を受けるにあたり，敷地の境界及び地積測量等の費用の計上です。

１１款災害復旧費，２項文教関係災害復旧費，１目体育施設災害復旧費体育施設復旧事

業は，令和３年２月１３日に発生した地震により，川口運動公園内のハードテニスコー

ト路面に多数の亀裂，ひび割れが起こったことから，補修を行う費用の計上です。９ペ

ージをご覧ください。続きまして，特別会計でございます。国民健康保険特別会計賦課

徴収事業は，令和３年度当初予算への計上が漏れていた，国民健康保険事務共同電算処

理委託料について，通信運搬費から予算流用により対応しておりましたが，その通信運

搬費に不足が生じ，不足額を補填するための費用の計上で，歳入には一般会計繰入金を

計上するものです。介護保険特別会計一般管理事業は，令和３年３月３１日改正の介護

保険法施行令に基づき，８月１日からの施行に合わせた介護保険システム改修費用の計

上で，歳入には，一般会計繰入金を計上するものです。続きまして，契約でございます。

議案第４４号常磐線荒川沖・土浦間岩柳こ線人道橋架替外１工事に係る施行協定の締結

につきましては，小松こ線人道橋，通称一番橋の撤去工事及び岩柳こ線人道橋，通称二

番橋の更新工事について，東日本旅客鉄道株式会社との施行協定を締結するものでござ
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います。１０ページをお願いします。議案第４５号財産の取得につきましては，支所・

出張所及び地区公民館等と本庁の窓口をテレビ会議システムでつなぎ，窓口対応をリモ

ート化する，リモートコンシェルジュシステム構築に係る機器購入について，指名競争

入札により，関彰商事と２,１６４万８,０００円での契約の締結でございます。以上２

件の協定及び契約の締結について，議決をお願いするものでございます。説明は以上で

ございます。よろしくお願いいたします。

〇海老原委員長 ただ今の説明で何かありますか。

○勝田委員 一件教えてください。民生費の児童手当費なんですが，１億４，４４５万

２，０００円ですね。これ低所得の子育て世帯に対する給付ということで良い話しだと

思うんですが，ここでいう低所得の要件というか，低所得とはこういう数字ですよとか，

交付件数となる数ですね。あと委託なんですけど，１００万ですね。どういった委託な

のか教えてください。

○川村市長公室長 対象者なんですけど，ひとつは令和３年４月の児童手当，または特

別児童扶養手当の支給を受けている世帯は該当になります。そのほか令和３年度の住民

税均等割非課税者，または新型コロナウイルス感染症の影響で家計が急変しまして，非

課税者と同等と認められる者というのが対象となっております。

○山口財政課長 ただ今公室長から説明がありました児童手当，または特別児童扶養手

当の支給を受けている世帯で住民税均等割非課税である方は１，９００人いらっしゃい

ます。それから家計が急変したというのは申請があってから支給となるものですから，

おおよそで９５０人分の予算を取っているところでございます。

○川村市長公室長 委託料の１００万につきましては，システムの改修費について５０

万，残り５０万は封入封緘の委託。これはつくしの家に委託をします。

〇海老原委員長 私の方から１点。一色家住宅は今は飲食店やっていないんだっけ。

○川村市長公室長 以前割烹つじやまがありましたが，令和元年１１月に閉店をしてお

ります。

○塚原委員 ２点ほど教えてください。ひとつがフッ化物洗口の件なんですけど，これ

までいくつかの幼稚園でやっていただいていると思うんですけど，今回追加となってい

ますけど，今までやっている幼稚園で継続してやっている幼稚園はありますか。

〇川村市長公室長 令和元年度から始まりまして，まず１５箇所から始まりました。継

続しているのは１１箇所でございます。

〇塚原委員 結局初回だけ準備していただいて，１１か所についてはその後は自分たち

で準備してやっていただいていると。わかりました。もう一点なんですけど，エレベー

ターは東口はともかくとして，西口は比較的に新しいと思うんですけど，新法でなった

から交換ということなんですか。この装置のどういうものなのか教えてください。

〇川村市長公室長 今現在新法に対応していないということで，既存不適応となってご

ざいます。新しく付ける装置というのが戸開走保護装置というもので，ドアが開いたま

ま動いてしまうのを制御するものになります。以前中学生が挟まれたというシンドラー

社があったと思うんですが，それによりできたものであります。

○塚原委員 新法はいつ。
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○川村市長公室長 平成２１年９月施行でございます。

〇塚原委員 ということは，新法で決められていたんだけど西口をやったときにはあっ

ていないものを付けてしまったと。

〇川村市長公室長 西口は地下駐輪場から上がってくるものです。駅の近くにあるエレ

ベーターではなく。

〇塚原委員 なるほど。そっちですか。

○東郷副市長 広場の方が新しいものです。

〇海老原委員長 その他よろしいですか。

（「なし」の声あり）

〇海老原委員長 以上で，上程される議案等の説明は終わりました。その他，執行部か

ら何かありますか。

○東郷副市長 ございません。

○海老原委員長 それでは，執行部の皆様は退席していただいて結構です。

＜執行部 退席＞

○海老原委員長 次に，各種委員会等委員の選出について，ご協議をお願いします。事

務局から説明願います。

〇天貝事務局次長 件名一覧をお開きください。１ページ目の下の方の③各種委員会委

員の選出についてをご覧ください。土浦市子ども・子育て会議委員につきましては，選

出すべき人数は１名で，従来の選出方法は文教厚生委員会から１名でございます。土浦

市環境審議会委員につきましては，選出すべき人数は２名で，従来の選出方法は総務市

民委員会及び産業建設委員会から各１名でございます。土浦市青少年問題協議会委員に

つきましては，選出すべき人数は２名で，従来の選出方法は文教厚生委員会から２名で

ございます。土浦市地域医療運営協議会委員につきましては，選出すべき人数は３名で，

従来の選出方法は総務市民委員会及び文教厚生委員会，産業建設委員会から各１名でご

ざいます。土浦市男女共同参画推進委員会委員につきましては，選出すべき人数は１名

で，従来の選出方法は総務市民委員会から１名でございます。それぞれの選出方法につ

きましてご協議をお願いいたします。

○海老原委員長 皆さんご意見等はございますか。

○勝田委員 今までどおりでよろしいんじゃないですか。

〇海老原委員長 よろしいでしょうか。

（「異議なし」との声あり）

○海老原委員長 それでは，従来どおりの選出方法といたします。次に，協議事項３茨

城県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙について協議をお願いします。事務局から

説明願います。

〇天貝事務局次長 資料４の１をお願いいたします。茨城県後期高齢者医療広域連合議

会の選挙長から議長宛ての一般選挙執行通知書でございます。本文２行目に下記の理由

により広域連合議会議員の選挙を執行していただきたいとあり，理由は一番下に記載の

通り任期満了になるためというものでございます。資料４の２をお願いいたします。任

期満了を迎える議員が所属する市町村議会において一般選挙を行う期間が告示されてい
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るものでございまして，２ページ目に土浦市議会における一般選挙を行う期間が５月２

０日から６月１８日までとされていることから，慣例により最終日の１７日に選挙を行

う手続きになります。当該議員につきましては，現在本市からは福田議員が選出されて

おります。当該議員の選挙につきましては，かつては本市議会から議長を選出するため

に議長が立候補した上で選挙を行っておりましたが，令和元年５月の改選後から文教厚

生委員会の委員長を指名推薦することとなったことから，今回も議会最終日にその時点

での文教厚生委員長を議長から指名推薦する運びといたしたいと存じます。

〇海老原委員長 皆様，ご意見等はございますか。

（「なし」の声あり）

〇海老原委員長 それでは，事務局説明のとおり，文教厚生委員会委員長を指名推薦と

するということで，ご異議ございませんか。

（「異議なし」との声あり）

〇海老原委員長 それでは，ここまでの件は，１日の全員協議会において，私から報告

させていただきます。次に，協議事項４政治倫理審査委員会委員の委嘱について，事務

局から説明お願いします。

〇天貝事務局次長 資料はございませんが政治倫理審査委員会は，土浦市議会議員の政

治倫理に関する条例第５条の規定に基づき任期２年で８名の委員によって構成される委

員会でございます。委員は，市長の推薦を得て議長が委嘱するとなっておりまして，現

在の委員の任期が６月６日まででございますので，現在市長部局に推薦依頼をしている

ところでございます。間もなく市長から推薦候補者の名簿が上がってくると思いますの

で，議会初日にはご案内できるものと考えております。

〇海老原委員長 皆様，ご質問等はございますか。

（「なし」の声あり）

〇海老原委員長 それでは，この件につきましては全員協議会にて議長より説明してい

ただくことといたします。次に，その他に移ります。事務局から何かありますか。

〇天貝事務局次長 全国及び茨城県の議長会から内田議員３０年と柴原議員２０年に表

彰がございます。つきましては今定例会初日の冒頭に議長から表彰状の伝達を行います

のでご報告いたします。

〇海老原委員長 その他ありますか。

〇天貝事務局次長 請願陳情についてなんですが，本日の議運には上がっておりません

が，事務局に問い合わせが２件きていますので，上がってくる可能性があります。上が

ってきたときは初日に議会運営委員会の開催をお願いします。

○海老原委員長 では事務局からその他ありますか。

○天貝事務局次長 特にございません。

○海老原委員長 なければ，以上ですが，本日の資料は，各議員にこの後，非公表とす

るものはありませんか。事務局いかがですか。

○天貝事務局次長 ございません。

○海老原委員長 なければ，すべての資料を公表とさせていただきます。
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○海老原委員長 それでは，以上を持ちまして議会運営委員会を閉会します。お疲れ様

でした。


